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ЗАДАНИЕ 
 

1. Вычислить пределы. 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

3. Найти производные. 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

6. Зависимость между издержками производства у и объемами 

производства х выражается функцией у = f(x).  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

7. Опытным путём установлены функции спроса q(p) (количество 

покупаемого товара) и функция предложения s(p) (количество предлагаемого 

товара), где p – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3 % от равновесной и на 

8 % от равновесной.  

 

Методические указания для решения задач приведены в работе [1]. 
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ВАРИАНТЫ  ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  ЗАДАНИЙ 
 

Вариант № 1 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2,0  

ax→
lim

2012x
65x  2

2

+−
+−

x
x ; 

б) 
xx

x
−+
+−

∞→ 23

2

x 52x
253xlim ; 

 

в) 
xx

xx
−−−

−+
→ 42

12 lim 
2

3x
; 

г) 20x 3
cos8x-1  lim 
x→

; 

д) 
x

x
x 3

x 8
4  lim 

−

∞→
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≥
<≤+

<+

=
.1         x,2

;1x1-  ,2x
-1;   x4,x

y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) x
xx

x 3142y 3
5 ++−= ; 

б) xxy 8cos2sin3 ⋅= ; 

в) )1ln()(arccos 22 xxy +⋅= ; 

г) ( ) ( ) x
x

xxy 2
)2(

37
5

4

⋅
+

−⋅+
= ; 

д) 058 2 =+− xy ; 

е) xy 2log= 4.  

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
4x 3

5)ln(xlim 
+
+

∞→ x
;        б) 

x
ebx

sin
e lim 

aх

0x

−
→

. 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала  
5 34 . 
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6. Зависимость между издержками производства у и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

1
22x y 

2

−
+−

=
x

x  , .5,2 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
1
4)( +=

+
+

= pps
p
ppq
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Вариант № 2 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,3,0  

ax→
lim

27x
x-x6 3

2

−
+ ; 

б) 
542x

74xlim 23

2

x +−
+

∞→ x
x ; 

 

в) 
4

lim
−→x 82

412  2 −+
−−+

xx
xx ; 

г) 
x5

sinx-sin3x lim 
0x→

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

1
   ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
. 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+−
≤<+

≤+
=

2.         x,4
2;x0  ,2x

;0   x,1x
y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 4
35 2 243y 

x
xx

x
+−+= ; 

б) xxtgy 24 cos⋅= ; 

в) )ln()( 33 xxarctgxy +⋅=  ; 

г) ( ) x

x
xxy −⋅

−

+⋅−
= 3

)3(
2)3(

3

35

 ; 

д) 0 =−− arctgyxy ; 

е) xy 2= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
xx

xtgx
x sin
lim

0 −
−

→
;      б) 

∞→x
lim 5

2хe  
x

. 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

20ln , . 

 



8 

6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

2)1(
1 y 

−
+

=
x
x  , .5,3 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.4)(;
2

11)( +=
+
+

= pps
p
ppq
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Вариант № 3 
 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2,0  

 
ax→

lim
65x
472x 2

2

+−
+−

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
12x
735x

34

24

++
+−

x
x ; 

в) 
3

lim
−→x 212

410
2 −−

−−+
xx

xx ; 

г) 
0

lim
→x 22

cos5x-cosx 
x

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 4

21
2  

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
. 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+−
≤<+

≤+
=

.1         x,3
;1x1-  ,1)(x

-1;   x,2x
y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 2
3 54 423y 

xx
xx −−+= ; 

б) xxctgy 3sin3 2⋅= ; 

в) xxy 3arccos)1ln( 3 ⋅+= ; 

г) ( ) ( ) 2

2

53

)4(
72 xe

x
xx

y ⋅
−

+⋅−
=  ; 

д) 0425 2 =+− xy ; 

е) xey 2−= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
2

lim
π

→x xtg5
tgx ;           б) 

0
lim
→x )21ln(

1e 
2х

x+
− . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

250sin , .      

 



10 

6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
x
−

=
9

 y , .4,2 == xx  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
1
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq
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Вариант № 4 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,3/1,0  

аx→
lim

127x
123x  3

2

−
−+ x ; 

б) 
∞→x

lim
52

427x 3

23

+
+−

x
xx ; 

в) 
2

lim
−→x 6

62  2 −−
+−−

xx
xx ; 

г) 
0

lim
→x xsin2

tg3x ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 31   

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ − . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥−
≤<−

≤
=

.2         x,3
;2x0  ,1)(x-

0;   xx,-
y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 
x

x
x

x 4327y 3
5 +−−= ; 

б) tgxxy ⋅= 2cos5 ; 

в) )1()1lg( 22 xarctgxy +⋅+=  

г) ( ) 2

2
)7(

)2(3
7

5 2
x

x
xxy −⋅

+
−⋅+

=  

д) 0cos 2 =−− yxy ; 

е) xy = . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x xx +sin2

x-tgx  ;          б) 
1

lim
→x 31

lnx   
x−

. 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
4 16,64 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
xx 44 y 

2 −−
=  , .4,1 == хх  

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
2
6)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 5 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

аx→
lim

2x-
123x 2

2

++
−+

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
135

284 23

2

−++
+

xxx
xx ; 

 

в) 
1

lim
→x 143

423 2 +−
+−+

xx
xx ; 

г) 
0

lim
→x 2

22

3
xsin-3xsin  

x
; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 5

12
52   ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
<<+
−≤+

=
.0         x,

;0x1-  ,1)(x
;1   x1),2(x-

y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 
x

x
x

x 657y 7 4
2 +−+= ; 

б) xtgxy 2sin5 ⋅= ; 

в) xxy 2arccosln 2 ⋅= ; 

г) ( ) ( ) 1

5

37

5
)1(

32 −⋅
+

−⋅+
= x

x
xxy  

д) 015-3x- tgy =+y ; 

е) )3ln( −= xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
1

lim
→x 67

22x-x  3

23

+−
+−

xx
x ; б) 

0
lim
→x cosbx-1

cosax-1   . 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
5(3,03) . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
xln y = ,  .9,4 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.5)(;
1

10)( +=
+
+

= pps
p

ppq
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Вариант № 6 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2,0  

аx→
lim

6x
8x   2

3

−+
−
x

; 

б) 
∞→x

lim
352
3103x 2

2

−+
++

xx
x ; 

 

в) 
2

lim
→x 15

23  
2

+−−
+−
xx

xx ; 

г) 
0

lim
→x x5

acrsin5x ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 53   

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤<

≤
=

.2         x,1
;2x0  ,x

;0    xx,-
y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 
xx

xx 545y 3
3 42 −+−= ; 

б) ctgxxy ⋅= 3cos5 ; 

в) 32 arccos)1(ln xxy ⋅+= ; 

г) ( ) ( ) 3

3 2

54

)4(
21 xe

x
xxy ⋅

−

+⋅−
= ; 

д) 04xe-y y =+ ; 

е) xey 4= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim 5

xe  
x

;  б) 
6

lim
π

→x cos3x
sin3x-1   . 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 10 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
xln xy += ,  .5,2 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
3
9)( +=

+
+

= pps
p
ppq  

 



17 

 

Вариант № 7 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

ax→
lim

2x
1x 2

2

−+
−
x

; 

б) 
∞→x

lim
23

3x- 4

23

−+
++

xx
xx ; 

 

в) 
1

lim
−→x xx

xx
353

143 
2

+−+
++ ; 

г) 
0

lim
→x xcos1

x   
2

−
; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

1
2   ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤<
≤+

=
.3         x,2

;6x1  ,2x
;1    x1,x

y 
2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 5
35 1033y 

x
x

x
x +−−= ; 

б) xxctgy 23 sin2 ⋅= ; 

в) )1ln(3sin 2xxacry +⋅=  

г) ( ) ( ) x

x
xxy 2
7

2

3
)2(

43
⋅

+
+⋅−

= ; 

д) 0siny-xy 22 =+ ; 

е) xacry sin= . 

4.  Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim
3

lnx  
x

; б) 
0

lim
→x 1e

1-a  x

x

−
.

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

tg0,1. 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

1
)2( y 

2

+
−

=
x

x , .3,1 == хх

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
2
7)( +=

+
+

= pps
p
ppq
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Вариант № 8 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,3,0  

аx→
lim

372x
673x  2

2

+−
−−

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
435x
372x 3

2

+−
++

x
x ; 

 

в) 
4

lim
→x 35

492   
2

−−−
+−
xx

xx ; 

г) 
0

lim
→x 24

cos2x-1  
x

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
+

1
3  . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤≤+

<−
=

.4         x,3
;4x0  ,1x

;0   x,3x
y 

x
 

 

3. Найти производные.

а) 5
53 7 443y 

x
x

x
x +−−= ; 

б) xtgxy 24cos2 ⋅= ; 

в) xxy 3arccosln 3 ⋅= ; 

г) ( ) x

x
xxy 3

5

10

4
)3(

13)7( −⋅
+

−−
=  

д) 04sin 2 =− xy ; 

е) )4ln( += xy . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x xx sin

x-tg2x 
−

; б) 
0

lim
→x ctgx

lnx  . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
23 (2,01)(2,01) + . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

14
x y 2

2

−
=

x
,  .2,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.4)(;
2
9)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 9 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,1,0  

аx→
lim

23x
123x  2

2

−+
−+

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
53x
13x- 2

3

−+
++

x
x ; 

 

в) 
5

lim
→x 1572

612  2 −−
+−+

xx
xx ; 

г) 
0

lim
→x 2

22 2xsin-4xsin   
x

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 3

32
2  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
. 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤<

≤
=

.2      x,2
2;x0          ,0

;0   x,x-1
y 

x
 

 

3. Найти производные.

а) 3
3 42 248y 

xx
xx −−+= ; 

б) xxtgy 33 cos2 ⋅= ; 

в) xarctgxy 2)1(ln 2 ⋅−= ; 

г) 2

5

28

)2(
)3()8( xe

x
xxy ⋅

+

−+
= ; 

д) 054- tgy =+ xy ; 

е) xy 3cos= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim xe2

43)(2x  + ; б)
ax→

lim nn ax −
a-x  .

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 65 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

xln2 xy 2 −= ,  .,1 ехх ==  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
2
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 10 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,1,0  

аx→
lim

133x
347x  2

2

++
−+

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
102

754x
2

3

+−
−+

xx
x ; 

 

в) 
5

lim
−→x 158

122173
2 −+

+−+
xx

xx ; 

г) 
0

lim
→x 2

sin2x-tg2x 
x

; 

д) 
∞→x

lim
127  
+

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ − x

x
x . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤<

≤
=

.1  x,2
;1x0     ,

;0   x,2x
y 

2

x
x  

 

3. Найти производные.

а) 4
3 76 754y 

x
x

x
x −++= ; 

б) xxtgy 5cos3 45 ⋅= ; 

в) xxy 5arcsin)10ln( ⋅−= ; 

г) ( ) xe
x

xxy 5

3 4

4

)1(
)7(2
⋅

−

−⋅+
= ; 

д) 019 2 =−+ yxy ; 

е) xxey 6= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ − 2

1
sin
1 

xxx
; б) 

ax→
lim n

m

a
a

−
−

n

m

x
x  . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 27,5 . 

6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  
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Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

24
5 y 

x
x
−

= ,  .3,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
1
7)( +=

+
+

= pps
p
ppq
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Вариант № 11 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,5,0  

аx→
lim

5112x
5194x  2

2

++
−+

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
xx

x
23x
123x

34

5

+−
++ ; 

в) 
0

lim
→x 11

222 
2 −+

−+

x
x ; 

г) 
0

lim
→x xx

x
sin

3sinsin7x  
⋅
+ ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−
2
35  . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥
<<−

≤+
=

2.         x,
;2x1  ,2x

-1;   x4,3x
y 2

x
 

 

3. Найти производные.

а) 
x

x
x

74x3y 3 2
5 −++=  

б) 52 33sin xacrcctgxy ⋅= ; 

в) xarctgxy 7)1(log 3 ⋅+=  

 

г) ( ) ( )
( )

3

3 5

43

2

24 xe
x

xxy ⋅
−

−+
=

⋅
; 

д) yxy 53 tg += ; 

е) )4ln( += xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim sin(3/x)  x ; б) 
0

lim
→x 2

х

1
a 

xx
b x

−

− .

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
4 15,8 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

1x
x y 2

3

+−
=

x
, .3,2 == хх

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
3
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 12 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

аx→
lim  

572x
12x

2

2

+−
+−

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
13x
753x 3

2

++
−+

x
x ; 

 

в) 
4

lim
→x 22

312  
−−
−+

x
x ; 

г) 
0

lim
→x 22

5co-1 
x

xs ; 

д) 
∞→x

lim  
x

x
x 2

43
5 ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

( )
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥+−
<<−

≤
=

3.         x,6
;3x1  ,2x

1;   x,
y 2

x

x
 

 

3. Найти производные.

а) 3
5

3 542xy x
xx

−−+= ; 

б) 26 7cos2 xxtgy ⋅= ; 

в) xarcctgxy 7)9(ln 3⋅+=  

г) ( ) ( )
( )

xe
x

xxy −

⋅
⋅

+

−−
=

3 5

42

2

17 ; 

д) 22sin yxy += ; 

е) xy 3cos= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x 3x

sincos  xxx − ;             б) 
0

lim
→x x

x
2sin

1e  2

3х3

−− . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
5 200 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 
2/3 2

y xex −= ,  .2,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
3
7)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 13 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,2,0    

ax→
lim

x
x

2x
2179x 2

2

+
−+ ;  

б) 
∞→x

lim 3

2

9x-3x-8
518x x+ ; 

 

в) 
5

lim
→x 21

34  
−−
−+

x
x ; 

г) 
0

lim
→x 23

4coscos2x
x

x− ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 5

13
2  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤≤+

<
=

2.         x,2
;2x1  ,2x

1;   x1,-
y 2

x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 3
5 42 847y 

x
x

x
x +−+= ; 

б) 4arccos1 x
x

ctgy ⋅= ; 

в) xxy 3arcsin)2(lg 2⋅+= ; 

 

г) ( ) x

x
xxy 3

)4(
73

2

53

⋅
−

+−
= ; 

д) xyy 54 tg −= ; 

е) )53ln( −= xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
1

lim
→x

)
2
xsin(-1

1  
π
x− ;  б)

0
lim
→x bxsin

1e 
хa − .

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
7 130 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

)1ln(  y 2 += x ,  .3,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
2

10)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 14 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

ax→
lim

x
xx

73x
524x 2

23

+
+− ; 

б) 
∞→x

lim
234x
548x

2

4

+−
−+

x
x ; 

 

в) 
3

lim
→x 9

334 2 −
−−

x
x ; 

г) 
0

lim
→x xtg

xarctg
3

2 ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 3

103
2  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+−
≤≤−−

<
=

3.         x,5
;3x1     ,1

-1;x          ,
y 

3

x
x
x

 

 

3. Найти производные.  

а) 7 2
4

3 748xy x
xx

+−−= ; 

б) 33 2arccos2tg xxy ⋅= ; 

в) xarctgy x 34 sin ⋅= − ; 

 

г) ( ) ( )
( )

1
4

3 5

2
3

12 −
⋅

⋅
+

−−
= x

x
xxy ; 

д) yxy 5 x 22 =+ ; 

е) 
x
xy +

=
1 . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
4

lim
π

→x cos4x1
tgx-1 

+
; б) 

0
lim
→x xex

x
−−

+
3cos

)1ln(  
2

.

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

640 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
x
2x

1xy 2

2

−
−−

= ,  .3,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
1
9)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 15 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,3,0   

аx→
lim

65x
153x  2

2

+−
−+

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
156x
243x

2

2

++
+−

x
x ; 

 

в) 
0

lim
→x 2

2

3x
42 +− x ; 

г) 
0

lim
→x 22

3sintg3x 
x

x− ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

13
3 ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
+ . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤≤−+−

<
=

1.         x,1
1;x2   ,1

-2;   x          ,
y 

2x
x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 5 4
4

158y x
xx

x −+−= ; 

б) xarctgxy ⋅= 3sin5 ; 

в) xarcctgy x 3cos2 ⋅= ; 

г) ( )
( ) ( )

3

74

6 5

52
1 xe
xx

xy ⋅
−+

−
=

⋅

; 

д) 5sin 2 += xyy ; 

е) 7+= xy .

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
4

lim
π

→x cos4x1
2tgx- cos/1 2

+
x ;  б) 

∞→x
lim x)1a( 1/x − .

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 1,4 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

1x
6xy 2

2

+
+

=
x ,  .2,1 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
4
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 16 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,4,0  

аx→
lim

64
283

3

2

−
−+

х
хх ; 

б) 
∞→x

lim 32

4

2x3xx
x-4x1
++

+ ; 

в) 
0

lim
→x xx

x
−−+ 11

3  ; 

г) 
0

lim
→x x

x
4
2sin1  

−
−
π

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 4

4
73  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥−
<<+

≤+
=

2.      x,2
;2x0  ,4x-

0;      x3,x
y 2

x
 

 

3. Найти производные.  

а) x
xx

x 345y 5
4 3 ++−= ; 

б) 45cos arctgxxy ⋅= ; 

в) xxy 5arcsin)3(lg 2⋅−= ; 

г) ( ) ( )
( )

x

x

xxy −

⋅
⋅

−

+−
= 2

2

21
5 2

36

; 

д) 7=+ xy ; 

е) )53ln( −= xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x

)
2
хctg(

x 
π

π ;  б) 
∞→x

lim )/sin( 4 xbx . 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
34 )02,3((3,02) + . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

2)1(
12  y 

−
−

=
x
x ,  .3,2 == хх

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
2
6)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 17 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,4,0  

аx→
lim

x
x
4x

283x  2

2

−
−+ ; 

б) 
∞→x

lim 3

2

7x2x1
14x3x
++

+ ; 

 

в) 
1

lim
−→x 38

23
−−
−−

x
х ; 

г) 
0

lim
→x 2

3

3
4coscos4x 

x
x− ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

6
75  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
≤<−

≤
=

2.         x,2
;2x1-  ,1x

-1;         x,0
y 2

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 4
3 53 234y 

x
x

x
x −−+= ; 

б) xxctgy arcsin43 ⋅= ; 

в) xxy 2
2 arccos)3(log ⋅+= ; 

 

г) ( ) ( ) 3

5 2

52

13
37 xe

xx
xxy ⋅
−+

−+
=

⋅
; 

д) xyx 533 =+ ; 

е) )6/(1 −= xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x

ctgxcosx)-(1 ⋅ ; б) 
0

lim
→x 3

sinхa 
x

a x− .

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
0151 cos . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

1
23x y

2

+
+−

=
x

x ,  .1,0 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
3
7)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 18 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,2,0  

аx→
lim

103x
4x

2

2

−+
−
x

; 

б) 
∞→x

lim
533x
723x

4

23

++
−−

x
x ; 

 

в) 
7

lim
→x 32

23
−+
−−

x
x ; 

г) 
0

lim
→x ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

xx tg2
1

sin2
1 ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

3
21  . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤≤

<−
=

.   x,1
;x0  ,cos

0;     x1,
y 

π
π

x
x  

 

3. Найти производные. 

а) 3
35 254y 

x
x

x
x +−−= ; 

б) 53xarcctgxtgy ⋅= ; 

в) xy x 4arcsin2 3⋅= − ; 

г) ( )( ) 4

5

3

)1(
810 xe

x
xxy −⋅

−
−+

= ; 

д) 54 xy 32 −=− xy ; 

е) )5ln( 2xy += . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim sin(3/x) x ; б) 
∞→x

lim
x6

a xsin . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
061 cos . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 
22 1/x-xy = ,  .3,2 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
4

15)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 19 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,6,0  

аx→
lim

12203x
6112x

2

2

+−
−−

x
x ; 

б) 
∞→x

lim 2

23

x-2x2
375x

+
+− x ; 

 

в) 
3

lim
→x 152x

415
2 −+

−+
x

x ; 

г) 
0

lim
→x 2

22 2xcos-xcos 
x

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 3

52
13  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
≤≤−

<
=

1.     x,ln
;1x1  ,x-1

-1;         x2,
y 

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 65 3
3 247y xx

xx
−−+= ; 

б) xarctgy tgx 32 5⋅= ; 

в) xarctgxy 5)3(lg 2⋅+= ; 

г) ( ) ( ) xe
x

xxy 4
2

54 3

)3(
24

⋅
−

−+
=  

д) 373 xyy += ; 

е) xxey 3= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
1

lim
→x

 )2/()1( xtgx π− ; б) 
0

lim
→x bx) ln(cos

ax) ln(cos . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
o44  tg . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

2x-1
-4 y x

= ,  .3,2 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.2)(;
3

11)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 20 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2,0  

 
аx→

lim
1811x
42x 2

3

+−
−−

x
x ; 

б) 
∞→x

lim
53x
135x

2

2

−+
+−

x
x ; 

 

в) 
0

lim
→x 2

2

3
42 

x
x +− ; 

г) 
0

lim
→x xx

x
−2

5arcsin ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

49
3 ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
+ . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤<

≤
=

2.   x,4
;2x0      ,x

0;     x,x  -
y 3

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 73
4 3x

x
3-6y x

x
−+= ; 

б) 24 3arcsin3cos xxy ⋅= ; 

в) 32
5 )1(log xarctgxy ⋅+=  

 

г) ( ) 3
54

5 3

3
)3()1(

2 x
xx

xy ⋅
−+

+
= ; 

д) ctgyxy −= 7 ; 

е) 
)4(

1ln
x

y
−

= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
1

lim
−→x xx

x
++
++

2
1213

; б) 
0

lim
→x

 
1

a lnх

−
−

x
x . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 1,02 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 
x)-1/(2e y = ,  .5,3 == хх  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.4)(;
1
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 21 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2,0  

аx→
lim

1092x
8x

2

3

+−
−
x

; 

б) 
∞→x

lim  
132x
63x

2

24

++
−+

x
x ; 

 

в) 
5

lim
−→x 158

122173
2 ++

+−+
xx

xx ; 

г) 
0

lim
→x ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

xsin
1

tgx
1 ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

35
32  . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
≤≤
≤

=
2.         x,0
;2x0  ,x

0;   xsinx,
y  

 

3. Найти производные.  

а) 5
2

5
3 237x2y 

x
x

x
−+−= ; 

б) 47sin3 xxtgy ⋅= ; 

в) xarctgxy 6)1(ln 113 ⋅−= ; 

г) ( )
( ) ( )

xe
xx

xy −⋅
+⋅−

+
= 5

5 3

31
4 ; 

д) yxy 32 2 += ; 

е) xxey 6= . 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim
π−

−
2

4/x

2
1e

2

acrtgx
; б) 

0
lim
→x xtg

x
2

8cos1 2

− . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

16(2,9)2,9/ 2 + . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 
2 24 х ху е− += , 1, 5.х х= =   

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.4)(;
2

11)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 22 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0   

 
аx→

lim
1x-x

2x
23

3

+−
−+
x

x ; 

б) 
∞→x

lim
372x
743x 2

23

−+
−+

x
xx ; 

 

в) 
0

lim
→x 416

24 
2

2

−+

−+

x
x ; 

г) 
0

lim
→x 2

22 sin-3xsin
x

x ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

14
14  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
− .  

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤<

≤
=

.,2
;2/,2
;2/,cos

π
ππ

π

xx
x

xx
у  

 

3. Найти производные.  

а) 2
5 23 6x34y 

xx
x +−−= ; 

б) xtgxy 53sin4 ⋅= ; 

в) xxy 8arccos)37(ln 2⋅−= ; 

г) ( )
( ) ( )

3/
35

3 7

51
1 xe

xx
xy −

⋅

⋅
−+

−
= ; 

д) acrtgyxy += ; 

е) )15ln( −= xy . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim ( )xe−3x  ;  б) 
0

lim
→x 1cos

1e 
2х

−
−

x
. 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

76,8 .  
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

( ) 131 +−= xexy ,  0, 2.х х= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
4
9)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 23 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0    

аx→
lim

1x
154x 2

24

−
+− x  ; 

б) 
∞→x

lim 4

2

x-2x1
135x

+
+− x ; 

 

в) 
9

lim
→x x

x
−

−+
3

572 ; 

г) 
0

lim
→x xx

x
arcsin

2cos1 
2− ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 3

2
1  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
− . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥
<<

≤
=

2.     x,2  
2;x0 ,     x

0;   x1,-
y 2

x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 
x

x
x

x 1485y 2
3 +−−= ; 

б) 53 sin2 xxtgy ⋅= ; 

в) 23)1(ln xarctgxy ⋅−= ; 

 

г) ( ) ( ) x
x

xxy 3
)2(

12
7

43

⋅
+

−+
= ; 

д) 4252 −= xy ; 

е) 
x

y
+

=
1

1 . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim
x3

3x
4-x ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
;  б) 

0
lim
→x xtgx

x

−
−1e 

tg

. 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
3 27,5 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

( ) x/35x  y 4 += ,  1, 2.х х= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
1
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 24 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,5,0   

аx→
lim

125x
30  3

2

+
−− xx ; 

б) 
∞→x

lim
124x
256x

23

2

+−
+−

x
x ; 

 

в) 
3

lim
→x xx

x
−

−
3

27 
3

; 

г) 
0

lim
→x xx

x
sin

4cos1  − ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 2

3
43  

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥−
<≤−

<+
=

1.         x,  
1;x0     ,1

0;x          ,1
y 2

x
x
x

 

 

3. Найти производные. 

а) 7 2
4

3 748xy x
xx
+−−= ; 

б) 6sin 7 xtgey x ⋅= − ;  

в) 23)12ln( xarcctgxy ⋅−= ; 

 

г) ( )
( )

xe
x

xxy 2
5

64

1
28

⋅
−

+⋅−
=

⋅

; 

д) yxy cos 2 =− ; 

е) .
4

1
х

у
+

=  

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x x

cosxln ; б) 
∞→x

lim 1/xnx)( l . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

°sin31 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

xx 2lny = ,  , 3.х е х= =   

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
3

11)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 25 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,2/1,0  

аx→
lim

4/1x
18x  2

3

−
− ; 

б) 
∞→x

lim
124x

538x
23

2

+−
++

x
x ; 

 

в) 
4

lim
−→x 60x

420  3 +
−+x ; 

г) 
0

lim
→x 24

coscos5x
x

x− ; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−

42
12  . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥+
<≤+

<−
=

2.         x,1
2;x0   ,1

0;       x,    
y 2

x
x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 3 4
3

4 925y x
xx

x ++−= ; 

б) xctgxy 4sin5 ⋅= ; 

в) xarcctgxy 5)4ln( 2⋅−= ; 

г) ( )
( ) ( )

3

52

7 4

62
2 xe
xx

xy ⋅
−+

−
=

⋅

; 

д) yy 5sin3x =+ ; 

е) )21ln( 2xy += . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x 12/cosx

12/ 2

2

−−
−−−

x
xxe x

;    б) 
∞→x

lim  
x
asinx 2 . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
10 1025 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

( )
2
12y 

2

−
+

=
x
x ,   1, 5.х х= =   

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
3

10)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 26 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,2,0  

аx→
lim

145x
10113x  2

2

+−
++

x
x ; 

б) 
∞→x

lim  43

2

x2x-1
7-4x3x

+
+ ; 

 

в) 
0

lim
→x xx

x
+
−+

2

39 ; 

г) 
xacr

xx
sin

sin5sin  lim 0x
+ ; 

д) 
∞→x

lim
1

53
43  

+

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+ x

x
x . 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>−
≤<
≤+

=
2.      x,2

;2x0  ,1
0;      x3,x

y 
2x

 

 

3. Найти производные.  

а) 2
4

3 4 10543y x
xx

x ++−= ; 

б) 27 3sin xxctgy ⋅= ; 

в) xxy 4arcsin)13(ln ⋅+= ; 

 

г) 
( ) ( )

xe
xx
xxy −⋅
−⋅−
−+

= 23

2

43
32 ; 

д) yxy 37sin += ; 

е) 
5

ln
2

−
=

x
xy . 

4.  Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1
1

x
1 xe

; б) 
∞→x

lim 2lnx)6/(1 +x . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

( )35,07 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

( )21x
x2 

+
+

=y ,  0, 2.х х= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
2
9)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 27 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

аx→
lim

154x
3x 2

2

+−
+
x
x ; 

б) 
∞→x

lim
34xx

x27x-1 23

2

−+
+ ; 

 

в) 
1

lim
−→x 23

2 113 
xx

x
+

−+ ; 

г) 
2

lim
π

→x ( )22/
sin1  

x
x

−
−

π
; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+

23
21  .

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≥
<≤
<−

=
.         x, 3  

;x0  ,sinx 
0;         x,1

y 
π
π

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 3
73 8234y 

x
x

x
x −++= ; 

б) 55 9cos xtgxy ⋅= ; 

в) 23arcsin)17(ln xxy ⋅−= ; 

 

г) ( ) ( )
( )

xe
x

xxy ⋅
−

+−
=

⋅

3

23 5

7
32 ; 

д) yxy cos2 =− ; 

е) 
x

y 1
= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x )x1ln(x

)xeln(1 
2

x

++

+ ; б) 
∞→x

lim 1/lnx(ln2x) . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

°ctg29 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

x
lnxy = , 2, .х х е= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.1)(;
3
8)( +=

+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 28 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=−== ааа ,6,0  

аx→
lim

18152x
242x 3

2

−+
−+
x

x ; 

б) 
∞→x

lim
152x
78x

2

23

+−
−+

x
x ; 

 

в) 
1

lim
→x 38

22 
2

−+
−

x
x ; 

г) 
0

lim
→x xtgx

x2cos-1 ; 

д) 
∞→x

lim
2

23
3  

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+

x

x
x . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
≤≤−+

<+−
=

.2   x,2
;2x1  ,1

;1-     x1,
y 2

x
x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 73 72 245y xx
x

x −−+= ; 

б) 28 4sin5cos xxy ⋅= ; 

в) xarcctgxy 6)1(lg ⋅−= ; 

г) ( )
( )

xe
x

xxy 2
3

75

8
31

⋅
+

−+
=

⋅

; 

д) yxy 54arctg += ; 

е) xy 7sin= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
0

lim
→x

tgxarcsinx ⋅ ; 
б) 

∞→x
lim

x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

x
mcos . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

° tg59 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 
2

1
2
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−

=
x
xy ,  1, 3.х х= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.4)(;
2

12)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 29 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,4,0  

аx→
lim

4277x
64x

2

3

−−
−

x
; 

б) 
∞→x

lim  
14x-3x
423x

2

4

+
−+ x ; 

 

в) 
2

lim
→x 8x

314  3 −
−+x ; 

г) 
0

lim
→x xx 7sinsin

7x 
+

; 

д) 
∞→x

lim
x

x
x 23

1
  

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
.

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>+
≤<
≤

=
2.     x,3
;2x0  ,2

0;         x1,
y x

x
 

 

3. Найти производные.  

а) 3
3

5 343y x
xx

x −+−= ; 

б) 52 3sin4cos xxy ⋅= ; 

в) 45arcsin)6(lg xxy ⋅+= ; 

г) ( )
( ) ( )

xe
xx

xy −
⋅

⋅
−−

+
= 34

5 2

43
1 ; 

д) tgyxy −= 6 ; 

е) xey 5−= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim 1/xx )e-(1 ; 
б) 

0
lim
→x

2/1

2cos
cos 

x

x
x
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 

°cos59 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

)x(4
4x 2+

=y ,   1, 1.х х= − =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
4

14)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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Вариант № 30 

 

1. Вычислить пределы. 

а) при ∞=== ааа ,1,0  

аx→
lim

2x
1x

3

23

−+
−+−−

x
xx ; 

б) 
∞→x

lim
542x

74x
23

3

+−
+
x

x ; 

 

в) 
0

lim
→x xx

x
+−− 55

3 ; 

г) 
0

lim
→x 2

3

5
coscos

x
xx − ; 

д) 
∞→x

lim
1

21
24 

+

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
− x

x
x . 

 

2. Исследовать функцию на непрерывность и построить её график. 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>
≤<

≤+
=

1.   x,   2
,1x2-        x

,2-     x, 2x -
y 3  

 

3. Найти производные.  

а) 3
4

3 7 9x
x
57y ++−=

x
x ; 

б) xctgxy 34sin 5 ⋅= ; 

в) xxy 4
4 arcsin)1(log ⋅−= ; 

 

г) ( )
( ) ( )

x
xx

xy 3
15

2
7

3 4

⋅
+⋅−

−
=

⋅

; 

д) yxyx 3=+ ; 

е) 
x

xy 1+
= . 

 

4. Вычислить пределы, пользуясь правилом Лопиталя. 

а) 
∞→x

lim x))x(cos(m/ ; б) 
0

lim
→x 3

sincos
x

xxx − . 

 

5. Вычислить приближенное значение заданного выражения с 

использованием дифференциала. 
4 17,2 . 
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6. Зависимость между издержками производства у  и объемами 

производства х  выражается функцией ( )у f x= .  

Требуется: 

а) найти средние и предельные издержки при заданных объемах 

продукции х ; 

б) найти эластичность издержек при выпуске продукции х ; 

в) исследовать функцию издержек и построить ее график. 

3

3

x-9
x =y  ,  1, 4.х х= =  

 

7. Опытным путём установлены функции спроса )( pq (количество 

покупаемого товара) и функция предложения )( ps  (количество предлагаемого 

товара), где p  – цена товара.  

Найти:  

а) равновесную цену, при которой спрос и предложение равны между 

собой;  

б) эластичность спроса и предложения для этой цены; 

в) изменение дохода при увеличении цены на 3% от равновесной и на 

8% от равновесной.  

.3)(;
2

11)( +=
+
+

= pps
p
ppq  
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